

Murcia Nueva

Director: RODRIGO SORIANO

SEMANARIO RADICAL.-ÓRGANO DE LA CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

España se despuebla

Diariamente, de los distintos puertos de España salen atrabillados grandes trasatlánticos, conduciendo en sus bodegas miles y miles de españoles que azotados por el hambre, acobardados por el negro porvenir de luto y de miseria, dejan sus casas, abandonan sus pueblos, y con los ojos arrasados en lágrimas traspasan las bordas del acerado buque, llevando en sus almas el dolor de la muerte, y sus corazones, apretados fuertemente, sin dejarlos apenas respirar, convirtiéndoles en idiotas, imbeciles

España se despuebla, quedan desiertos los pueblos y los campos, y un silencio de muerte se va extendiendo poco a poco por este pobre pueblo, el más hermoso, el más grande, el más rico de la vetusta Europa.

Y mientras los miserables negreros que por un puñado de plata compran a miles de hombres para hacerlos esclavos allá en lejanas tierras, nuestros gobernantes, éstos que ostentan el pomposísimo epíteto de ultra-radicales, se entretienen en darse mutuos bombos, por triunfos más o menos discutibles, en el terreno diplomático ó en el no menos desacreditado campo de sus democracias.

Si causa lástima leer esas pomposas informaciones de la prensa asalariada, para presentarnos a García Prieto, como un semidios en el campo diplomático, ó a Canalejas «don Quijote», como un demagogo anticlerical, que va a misa los domingos y no comulgá diariamente por temor a un indiscreto fotógrafo que pillándole en pana lo pusiera en ridículo, presentando en cines y teatros la graciosa película de la conversión del Presidente.

Sobre sus conciencias ha de caer la enorme responsabilidad que con la emigración pesa sobre los malos gobernantes que sufrieron. La ley del Caudillo, la caca-reada y anticlerical ley, que no viene a ser otra cosa que un farro barato de baselina rusa, y por la que van a comerse el pan tranquillamente por espacio de dos años una mesnada incontable de frailejos nauseabundos y asquerosos, debía convertirse en ley taurina toma forma anticlerical, y como si Canalejas hubiera embarcado a los jesuitas, como hizo Carlos III, y hubiera expulsado a los demás frailes y estuvieran en pleno Estado libre de la sorna clerical, los republicanos hacen coro á los monárquicos ministeriales y batén palmas, y se entusiasman y enloquecen de gozo, elevando á la categoría de un Combes y de un Waldeck-Rousseau el modesto traductor de Briand en la decadencia.

No hay para tanto. Respecto á lo del Tratado con Marruecos, ya ha venido el tío Paco con la rebaja. No es verdad que hayamos alcanzado las mismas ventajas otorgadas á Francia, porque Francia no perdió en la campaña de Chulilla el dinero y los hombres que España ha gastado y sacrificado en la de Melilla. Francia cobrará 71 millones, y nosotros 65 de los 130 que pedíamos, pagados en sesenta y cinco anualidades, por los gastos militares y navales hechos en el Rif hasta

España se despuebla; y mientras sobre los muelles de nuestros puertos se ven á diario escenas desgarradoras, en que los emigrantes sin casa y sin abrigo duermen á la intemperie, esperando al monstruo que ha de tragarles para vomitarlos después en playas ultramarinas, nuestros gobernantes preparan representaciones ridículas en las que juega de un modo descarado la camparsería, y se conceden cruces a falsos delatores, al son de los platillos y al estrépito de monumentales y vergonzantes planchas.

Y el pueblo sufre y calla, y la gente de arriba se cree segura en el falso pedestal que los sostiene.

Necia quimera!

Vuestro sueño vá á tener un duro despertar y caeréis arrollados por vuestros propios desaciertos, para no alzaros más.

Los pobres españoles que temiendo la muerte más vergonzosa que se puede tener, dejan la patria, pueden despertar del paroxismo en que el infortunio les sumió, y volviendo furiosos contra vosotros, y empuñando el rayo de la justicia, os aniquilen para siempre, al grito santo de libertad y de justicia.

Cierva aspira á formar una partida de la perra de jóvenes diputados conservadores, con propósito de que le defendan á él y á Maura de los que les recuerdan sus asesinatos.

Habrá en el partido conservador gente tan indigna que se preste á tan miserable papel?

El Tratado con Marruecos

Se nos dice qui una comisión de señoras, algunas personas del sexo y varios curas, van buscando adhesiones para mandar á la Asamblea de la Enseñanza gente

... enterramos por viejo y raido el testamento de Isabel la Católica; otro día el en-

... No podían esas respetables ma-

... dres de Estropajosa, dedicarse á surcir calzones para los pobres a

... para los amigos de confianza?

Vida política

Aunque la actitud observada por Canalejas en las reuniones de Sabadell y Barcelona,

... y la que adoptó anteriormente impidiendo

la celebración de mitines y veladas para

honrar la memoria de Ferrer y persiguiendo

a quienes en la tribuna pública se mostraron contrarios á la guerra, le han arrancado

la careta de demócrata con que se cubría

todavía trataba el hombre que llegó al Poder

á consecuencia de una de las más bajas

intrigas palaciegas volver á ponérse.

A este fin, jura y perjura que él es el

mismo político radical de otros tiempos, y

sostiene con singular aplomo que le calum-

nian y procuran su descrédito cuantos afir-

man que entre él y Maura apenas hay diferencia.

Y no solamente hace esto, sino que lanza toda clase de retos y bravatas contra los que mantienen firmemente que no hay que creer en sus palabras, sino tener en cuenta sus hechos.

Sin embargo, por mucho que se esfuerce el jefe del gobierno, por mucho que grite, por más que use y abuse del latiguillo, no convencerá á las masas populares de que es consecuente con lo que ayer defendió y de que siente por ellas el cariño de que tanto habla.

El hombre que afirma que los oradores del mitín de Barbieri, hoy procesados y encarcelados, delinquieron al expresar allí sus ideas, es un reaccionario.

El hombre que aprueba ó que inspira las órdenes por los que no se consientan las manifestaciones, veladas y mitines para tributar un recuerdo á la memoria de Ferrer, es un reaccionario.

El hombre que ordena ó dá su sanción á lo hecho en Barcelona con los metalúrgicos, está á la altura del Cervia ó la tras-pasa.

El hombre que procede con el despótismo que él ha procedido con los huelguistas de Sabadell, y que llega á decir que lo mismo hará con cuantos se conduzcan como ellos, deja atrás á Maura.

El hombre que juzga la predicación de la huelga como una cosa altamente condenable, no puede con razón alguna llamarle liberal.

Y tal conducta, semejante acción podrá agradar en elevadas esferas, la aplaudirán elementos que ven con antipatía el movimiento obrero y la contemplan con gusto conservadores, cléricales y carlistas, pero la aborrecen, execraran y maldicen no ya todas las fuerzas avanzadas del país, sino cuantos se precien de verdaderos liberales.

El Sr. Canalejas, con unos cuantos meses en el Poder, ha acreditado que su amor a las ideas democráticas corría parejas con el que han tenido otros políticos que han alardeado menos de profesarlas, y que su interés por los trabajadores es, con escasa diferencia, el mismo que han mostrado otros gobernantes de matiz político menos avanzado.

Obreros presos por defender ideas, obreros presos por recurrir á la huelga para mejorar las condiciones del trabajo, juncionando con más frecuencia que en tiempo de alejado, la posibilidad de otra guerra como la pasada, y esa ventaja no la debemos á

Canalejas ni á García Prieto, porque ha sido un triunfo de la opinión, que se ha impuesto, y á la cual tomaron miedo los gobernantes alfonsinos.

Se nos dice qui una comisión de señoras, algunas personas del sexo y varios curas, van buscando adhesiones para mandar á la Asamblea de la Enseñanza gente

... enterramos por viejo y raido el testamento de Isabel la Católica; otro día el en-

... No podían esas respetables ma-

... dres de Estropajosa, dedicarse á surcir calzones para los pobres a

... para los amigos de confianza?

Vida política

Aunque la actitud observada por Canalejas en las reuniones de Sabadell y Barcelona,

... y la que adoptó anteriormente impidiendo

la celebración de mitines y veladas para

honrar la memoria de Ferrer y persiguiendo

a quienes en la tribuna pública se mostraron

contrarios á la guerra, le han arrancado

la careta de demócrata con que se cubría

todavía trataba el hombre que llegó al Poder

á consecuencia de una de las más bajas

intrigas palaciegas volver á ponérse.

A este fin, jura y perjura que él es el

mismo político radical de otros tiempos, y

sostiene con singular aplomo que le calum-

nian y procuran su descrédito cuantos afir-

La casa de Meca

Así puede llamarse nuestro ilustre Ayuntamiento, modelo de mala administración, de vicios y caciquismos.

«El que no entra, no peca», dice el refrán, y en efecto, á nuestro Concejo le viene que ni de perillas, el viejo estribillo.

La persona más justa, la que vocifera y triunfa contra las inmoralidades y desvergüenzas, apenas traspone los umbrales de aquella casa se sienten atacados por el microbio del frescalismo, y se olvida hasta de su propio decoro, para ser digno de los chanchullos que en la misma se amasan.

Ya manden los conservadores, ya manden los liberales, los alcaldes que nos tocan en suerte no pueden ser peores.

Ruiz Hidalgo, en su monomanía del Partido, precipita al erario municipal por la pendiente de la bancarrota, convierte á los empleados en una serie de camaleones que solo se alimentan del aire y de la esperanza, de que lleguen días felices en que se les pague sus haberes.

Y el bueno de D. Diego, entregado en cuerpo y alma al super hombre de D. Teodoro, le abre las cajas municipales para que saque de ellas el último céntimo con destino al famoso Cuartel que para nada ha de servir.

El hombre que ordena ó dá su sanción á lo hecho en Barcelona con los metalúrgicos, está á la altura del Cervia ó la tras-pasa.

El hombre que procede con el despótismo que él ha procedido con los huelguistas de Sabadell, y que llega á decir que lo mismo hará con cuantos se conduzcan como ellos, deja atrás á Maura.

El hombre que juzga la predicación de la huelga como una cosa altamente condenable, no puede con razón alguna llamarle liberal.

Según de público se sabe, se debe á los empleados desde el mes de Julio, se deshaucian las escuelas públicas por no haber abonado desde el pasado siglo los alquileres, los servicios municipales están abandonados y hasta la guardia municipal, con sus raidos uniformes y sus femelicas caras, nos dan una triste caricatura de lo que por la casa grande pasa.

Ayuntamiento como este, no lo hay ni en el villorio más pobre, es indecente.

Aquí solo se piensa en favorecer á los paniguados, aunque el pueblo que paga, se quede sin higiene, sin luz, sin escuelas y sin salud.

Pobre Murcia y pobres murcianos que tenéis que aguantar á tales concejales.

Si vivierais en Frajana ó cualquier otra villa de Marruecos, no encontraríais un santón como el buero de D. Teodoro, que no vacilará en dejaros sin lo preciso para vivir con tal de que el Cuartel vaya para adelante, y vengan pronto galantes oficiales que enamoren á las simpáticas hijas de esta tierra.

Tendrán muchas hijas que colocar los buenos mangoneadores de nuestro Municipio, sup. econ. en el Ayuntamiento.

Si fuera así, no se asusten, paguen á los empleados, mejorén las condiciones de salud de la ciudad, y no les quepa duda que las casarán á todas.

De lo contrario, se quedarán para tiras, como la mayoría de los que entran en esa casa de Meca.

LOS CIEN MILLONES

En la primera sesión que se celebró en el Congreso, el Gobierno dio lectura de un proyecto de ley solicitando autorización de las Cortes para contratar un empréstito de mil quinientos millones de pesetas, de los cuales se habían destinado para construcción pública.

Desde entonces á hoy hemos estado estudiando la manera de encontrar esa fórmula especial de que se ha valido el Gobierno.

«Viva la democracia», gritan los radicales, para determinar á qué deben asignarse á cada uno de los departamentos ministeriales y... ¡que si quieren! La lógica que regula el funcionamiento de las matemáticas que para su uso particular posee el ministro de Hacienda, es una lógica que se había fuera del alcance intelectual de estos miserables mortales que cuando no tienen que rascarse, se entretienen en estudiar y comentar los hechos y propósitos de los que llevan las riendas del carro nacional.

Pablo Iglesias. (De: «Vida Socialista»).

Apenas ha tomado posesión de su cargo el Sr. Morón, y raro es el día que no hay un enredo con la policía. A este fin, jura y perjura que él es el mismo político radical de otros tiempos, y sostiene con singular aplomo que le calumnan y procuran su descrédito cuantos afir-

poco tranquilos.

Se pide á la nación ese esfuerzo tantas veces superior á su resistencia económica, para vigorizar y fomentar sus energías vitales, robusteciendo sus escasas fuentes de producción, tonificando su anémica instrucción que es causa eficiente de la raquítica mentalidad que impera en todos los órdenes en que esta debiera manifestarse potente y exuberante; se pide este supremo *tour de force*, denominándole pomposamente con el título de «Gastos reproductivos».

Y ¡oh dolor! de los mil quinientos millones que seguramente se sacarán del bolsillo del siempre pagano Juan sin Nombre, la jógica ministerial, después de multitud de combinaciones cabalísticas y sabe Dios cuantas fórmulas ensayadas, se encuentra que la Instrucción pública en España está atendida con la abundancia, rayana en prodigalidad que merece, y solamente se destinan á este servicio cien millones de pesetas, con cuya cantidad el Sr. Ministro podrá con relativa holgura proveer a los maestros, profesores y catedráticos de los indispensables mandamientos para mostrar al exterior los signos de hartura del cotidiano banquete á que después de un incansante trabajo se dedican con insaciable avaricia.

Mas, hacen bien de hacerlo así esos ministros.

El pueblo calla resignado preparándose á sufrir con santa paciencia el mantenimiento que se le prepara, y los maestros á besar la sandalia del obispo que se chupa su sangre y con orgullo soez le llama inútil, y cual nuevo Don Quijote, miramos por sobre las tapias del corral español, al Sancho de la andante caballería, zarandeado por los arrieros de la política y sirviendo de risa y escarnio a las mozas que se asoman por los Pirineos para contemplar tan graciosísimo y fuera de España, nunca visto espectáculo.

Fomento e Instrucción pública, son dos cantidades negativas para los monárquicos, y nunca dentro del régimen actual han de ser mejoradas.

Por eso hay que tirar la pereza que nos envuelve y dar de frente la batalla campal que acabe con traidores.

truido ó está construyendo un palacio en As... tortas y pan pintado?

En fin, había resuelto tirar mi polichinela al río, porque si no vá á escandalizar hasta los niños de la Inclusa; pero me han dicho que lo manda á Lorca á que haga la Visita Pastoral y que allí se quedarán con él para reliquias.

Veremos lo que hago.

X.
Murcia y Noviembre 1910.

TOLSTOI

Y acontecíó, bendiciéndole, se fué de ellos, y era llevado arriba, al cielo. (San Lucas XXIV, 51).

Tolstoi ha muerto. Huyendo de los suyos, que no entendían su lenguaje, cayó en brazos de la gran libertadora.

Tú, Eternidad, tuviste piedad de él.

Hija de los suyos!, como el dulce Jesús no encontraba calor en su familia.

¡Por qué no entendéis mi lenguaje? Creéis que mi palabra es susturro del aire entre la fronda, dulce deleite del espíritu, palabras nada más!

¡Ah, no! Mi palabra es verbo; mi decir es mi pensar, y mi creer y mi desear. Yo quiero vivir como predico que debe vivir el hombre.

Así hablaba el viejo en su casa solariega de la estepa, y los suyos, guiando los ojos, se decían: locuras de senectud.

Y el viejo huyo. Quería ser consecuente; repugnaba vivir como señor y rico, él que predicaba la igualdad y la pobreza. La muerte, piadosa, le salió al paso.

Si viviese comprendería su error.

¡Vivir como uno quiere! ¡Oh locura! pareja á la que secó el cerebro de Alonso Quijano! Todo se opone á ello: el egoísmo del rico, avaro de su holganza, el torpe anhelo del pobre que quiere ser rico, la inercia que nos mantiene inmóviles entre el fluir eterno de la vida...

¡Vivir como anhela el alma encendida por el dolor! ¡Ah, pobre loco! Ni aun muerto te seguirán. Los tuyos te harán exequias, estatus tu pueblo; las gentes apoteosis.

Como Jesús, tu Maestro, tendrás que decir: una obra hice y todos os maravilláis.

Tolstoi nació en Jasnaia Poliana el 28 de Agosto de 1828, tenía en la actualidad por lo tanto 82 años.

No mostró en su juventud gran amor a los libros. Los placeres mundanos le aparecieron por completo del estudio.

Tras continuos fiascos renunció á las carreteras de Letras y Derecho, ingresando en el ejército. Prestó servicio en las tropas del Cáucaso y más tarde se contó entre los sitiados de Sebastopol.

En el Cáucaso escribió sus primeras obras tituladas «La infancia», «La juventud» y «Los cosacos». También escribió «La novela de un propietario ruso», «Sebastopol en el mes de Diciembre», «Sebastopol en el mes de Mayo», «Alberto», «Los tres muertos», «La felicidad de la familia» y «Policonka».

Contrajo matrimonio en 1862, y se retiró á sus propiedades, situadas en el país que le vio nacer, dedicándose al cultivo de las Letras, á la educación de sus hijos y á los alemanes.

Desde entonces su pluma no ha descansado un momento. No citamos sus obras por ser todas conocidas. Sólo la muerto ha interrumpido la labor literaria de este segundo novelista.

Tolstoi era enemigo de los métodos oficiales para la enseñanza. Quería que la libertad más amplia sustituyera á la disciplina académica. Se convirtió en maestro del escuela de los aldeanos de Jasnaia Poliana para poner en práctica sus teorías, consiguiendo que los jóvenes amasen el estudio.

Su influencia es avasalladora, porque cuenta con la impunidad; su soberbia es grande, porque manda sin responsabilidad; su audacia no tiene límites, porque sabe que los obispos y el clero le temen, y se entromete en el terreno de la potestad civil,

porque abriga la certeza de que enemigos como Canalejas son inofensivos.

Todo tiene límite y término, y la frailecracia ha de tenerlos también; el ejemplo de Francia y Portugal ha de dar sus frutos y no ha de ser España la última en seguirlo.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus concepciones sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Todo tiene límite y término, y la frailecracia ha de tenerlos también; el ejemplo de Francia y Portugal ha de dar sus frutos y no ha de ser España la última en seguirlo.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Todo tiene límite y término, y la frailecracia ha de tenerlos también; el ejemplo de Francia y Portugal ha de dar sus frutos y no ha de ser España la última en seguirlo.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Todo tiene límite y término, y la frailecracia ha de tenerlos también; el ejemplo de Francia y Portugal ha de dar sus frutos y no ha de ser España la última en seguirlo.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Fuera de Rusia su evangelio no era más que una curiosidad literaria. Sus últimos comentaristas le estudian como una originalidad, pero no como un conductor espiritual.

Nosotros, latinos, no sentimos á Tolstoi, extraño, torturador, nebuloso, como todos los rusos y sin nuestras pasiones. Tolstoi reclamaba un hombre sin nervios, sin carne activa, sin ebulliciones espirituales, y todo eso es lo que nosotros entendemos por vida. Tolstoi en sus libros abominaba de las entrañas fecundas, del amor, de todo lo que es vibración y voluntad. Era un esclavo, era ajeno á nosotros.

Pero en él se desarrollaba una fuerza cerebral enorme, una energía animica formidable, una ética rectilínea de profeta bíblico. La Revolución rusa, á pesar de sus doctrinas, fué en gran parte obra suya.

Descubramos ante su cadáver, y que sea por siempre alabada su memoria.

Sr. Alcalde: ¿No ha informado todavía la Comisión sobre lo pesimo del servicio y la porquería de aguas que dà la empresa de Santa Catalina?

O está V. en baba, ó es que tiene interés en retenerlo, y le aconsejamos por su bien, que se resuelva pronto ó tiraremos muy fuerte de la manta.

EL FRAILE

No es institución dogmática y por lo tanto puede hablarse del fraile sin peligro de caer en pecado.

Del fraile acaba de decir Canalejas mil perreras, declarando *urbi et orbi* que la Iglesia no puede consentir que la invada una mendicidad infecunda; del fraile dice un periódico que le odian los españoles de todas las clases y categorías; del fraile hablan todos los días las curas en las sagrarias de los templos parroquiales, echando la cuenta de lo que les quita.

La mala voluntad contra el fraile se extiende cada día más, porque no sólo invade la esfera del poder civil, sino que dentro de la misma Iglesia se hace insoportable y pretende imponer con dominio absoluto, tratando á los demás sacerdotes con desprecio y no respetando ni al obispo cuando el obispo no le rinde vasallaje y se convierte en instrumento suyo, aunque cubriendo las apariencias para que en todo caso cargue el obispo y no el fraile con los odios del victimario y la responsabilidad del acto realizado.

Lo ocurrido en Salamanca hace pocos días, dice más que cuanto pueda escribir la prensa republicana y liberal.

El provisor de la diócesis instruye diligencias canónicas contra el guardián de los capuchinos; el obispo retira las licencias al padre guardián; acude éste á Roma por intermedio del cardenal Vives Tudo, y Roma falla contra el obispo y a favor del fraile.

El fraile de Roma es el general de los franciscanos, de los capuchinos, de los jesuitas, y ese fraile domina en el Vaticano, impone su voluntad, dicta la ley y ampara al fraile de su orden, éste donde esté, y lo arranca á la autoridad de su prelado, como lo hizo el obispo de Jasnaia Poliana.

Contrajo matrimonio en 1862, y se retiró á sus propiedades, situadas en el país que le vio nacer, dedicándose al cultivo de las Letras, á la educación de sus hijos y á los alemanes.

Desde entonces su pluma no ha descansado un momento. No citamos sus obras por ser todas conocidas. Sólo la muerto ha interrumpido la labor literaria de este segundo novelista.

Tolstoi era enemigo de los métodos oficiales para la enseñanza. Quería que la libertad más amplia sustituyera á la disciplina académica. Se convirtió en maestro del escuela de los aldeanos de Jasnaia Poliana para poner en práctica sus teorías, consiguiendo que los jóvenes amasen el estudio.

Su influencia es avasalladora, porque cuenta con la impunidad; su soberbia es grande, porque manda sin responsabilidad; su audacia no tiene límites, porque sabe que los obispos y el clero le temen, y se entromete en el terreno de la potestad civil,

porque abriga la certeza de que enemigos como Canalejas son inofensivos.

Todo tiene límite y término, y la frailecracia ha de tenerlos también; el ejemplo de Francia y Portugal ha de dar sus frutos y no ha de ser España la última en seguirlo.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Sus conceptos sobre el patriotismo, el cristianismo y el amor causaron enorme sensación en el mundo. Fueron discutidas sus teorías con gran apasionamiento, se le persiguió, se le ultrajó y fueron secuestadas en Rusia sus obras mientras se tradujeron á todos los idiomas.

Se va un gran hombre, un Jesús sin miel, sin calvario y sin apóstoles, uno de aquellos hombres de los cuales se puede decir que la tierra disminuye de peso cuando ellos desaparecen.

Así se hace patria la policlínica del Barrio

El Círculo Republicano del Barrio, esa entidad política que en los albores de su vida ha dado patentísimas muestras de amor á la República, se muestra incansable, en cuanto al bien del pobre obrero se refiere y vá á dar nuevas muestras de vida y de entusiasmo.

No contentos con dotar á aquella barriada de una es una escuela diurna y nocturna con enseñanza neutra á donde acuden á recibir una enseñanza libre de todo prejuicio, centenares de niños y de obreros, vá á abrir una polyclínica, á cargo de reputados médicos en la que hallarán la salud todos los pobres de Murcia, republicanos ó monárquicos, católicos ó ateos.

Con un desinterés que les honra, sin remuneración alguna, esos filántropos maestros en la ciencia de Hipócrates, van á inaugurar en esta maldita tierra del cacoísmo, una de las más importantes mejoras para la clase obrera, que la librará de acudir á la beneficencia oficial, de acudir al Hospital, donde las angelicas hermanas de la toca blanca, atormentan el alma del enfermo con sus constantes y monótonos rezos, y con sus rancias teorías de la otra vida, que les hace pensar en la muerte conta la que luchan con titánico esfuerzo.

La polyclínica del Barrio, vá á ser el bálsamo que dulcifica las amarguras del pobre enfermo, que débil y sin fuerzas tanto en el espíritu como en el cuerpo, prefiere morir tranquilo en un rincón de su casa, que acudir al Hospital, donde las angelicas hermanas de la toca blanca, atormentan el alma del enfermo con sus constantes y monótonos rezos, y con sus rancias teorías de la otra vida, que les hace pensar en la muerte conta la que luchan con titánico esfuerzo.

El desinterés que anima á ese puñado de valientes paladines de la ciencia, es de los que debe escupirse con piedra blanca, pues en los tiempos de positivismo que corremos son pocos, muy pocos, los que sintiéndose Quijotes, se deciden á hacer algo en pro de los desgraciados, de los que desheredados por la fortuna, son de peor condición para muchas gentes, que el perro faldero de la «cocotte» caprichosa, ó el caballo regalado de los grandes señores.

El desinterés que anima á ese puñado de valientes paladines de la ciencia, es de los que debe escupirse con piedra blanca, pues en los tiempos de positivismo que corremos son pocos, muy pocos, los que sintiéndose Quijotes, se deciden á hacer algo en pro de los desgraciados, de los que desheredados por la fortuna, son de peor condición para muchas gentes, que el perro faldero de la «cocotte» caprichosa, ó el caballo regalado de los grandes señores.

El desinterés que anima á ese puñado de valientes paladines de la ciencia, es de los que debe

Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL
Órgano de la Conjunción Republicano-Socialista
Dirigido por Rodrigo Soriano

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

Precios de suscripción

En Murcia, al mes. 0,25 ptas.

En el resto de España
al trimestre. 1,15

En el extranjero, al
año. 6,00

Número suelto. 0,10

REDACCION Y ADMINISTRACION, PLATERIA, 75, SEGUNDO

Anuncios y comunicados

En cuarta plana, á 0,10 céntimos
líneas.

Comunicados y reclamos, á precio
de tarifa en la Administración.

Tirada de ejemplares del número
de hoy 2.500.

SASTRERIA DE PEDRO YAGO

CORTE IRREPROCHABLE

PRECINTUD

ESMERO

ELEGANCIA

BUEN GUSTO

Depósito de Máquinas de la renombrada Casa

SINGER
Calle Ramón, número 66

YECILA

en la calle

de la calle